



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日16版  
第10517期

2024年4月3日 星期三  
甲辰年二月廿五

今天 多云转阴有阵雨 18℃-28℃  
明天 阴有阵雨 14℃-16℃



尤宏章守护这座烈士墓已有73年。

## 99岁老人 为烈士 义务守墓 73年

“我现在还活着，就要一直守护下去。如果有一天我不在了，还有我的儿子，还有好多学生，他们都会来守护。烈士是我们的亲人，我们应该守护他们。”尤宏章老人说。

今年99岁的尤宏章是宁海县胡陈乡大赖村人，也是一位有着近70年党龄的老党员，他守护这座烈士墓已有73年，里面埋葬的是在1951年一场战斗中牺牲的6位英雄。

1951年7月，驻扎在象山的海防队发来情报称，数十名土匪要来宁海，登陆地点在向洋港附近。

随即，上级派了一个团的兵力驻扎在胡陈乡张韩村，准备阻击土匪。当时，尤宏章是村里的民兵，他亲历了那场激烈的战斗。激战结束后，牺牲的战士被葬在乡里的城志庙。

感动于战士们的勇敢无畏，尤宏章自发守护着墓地。1965年，烈士墓迁到了大赖村，住在大赖村的尤宏章来得更勤了。只要有空，他就会带着家人去墓地看看。

“以前是我爸爸带头守护

着这座烈士墓，以后我们要代代传下去。”尤宏章的儿子对记者说。

解放军战士英勇护民的事迹，深深地烙在尤宏章的心中，为了让更多人了解那段历史，尤宏章不仅带着家人祭扫，有时还当起讲解员，向来访者讲述当年的那段英雄事迹。

慢慢地，尤宏章不再是这座烈士墓的唯一守墓人，村民们开始自发祭扫烈士墓，当地学校也组织学生前来接受红色教育。

“我们学校每年都会带孩子过来扫墓，为了教育孩子铭记历史，传承革命先烈的奉献精神 and 爱国主义精神，我们学校要把这个活动传承下去。”胡陈乡东仓小学教师何旭颖说。

73年默默无闻地为烈士守墓，尤宏章坚守的既是自己的诺言，也是一名党员的崇高信仰，传承的是砥砺前行的红色精神。岁月变迁，时光流逝，唯一不变的是尤宏章那颗炙热的心。

记者 张海玉

通讯员 蒋怡静 董俊霖 文/摄



讲述当年的那段历史。  
尤宏章给前来祭扫的学生